MAE 326- Aplicagoes de Processos Estocéasticos - Colecao de
Exercicios 4

. Para uma fila M/M/1, determine o nimero médio de chegadas durante o
tempo de servico de um cliente.

. No horario do almogo, clientes chegam a um restaurante com taxa A =
100 por hora. H& 3 atendentes e cada cliente que chega aguarda em
fila Unica pelo o primeiro atendente livre. Os atendentes tém tempos de
atendimentos exponenciais com média de 1 minuto. Determine a cadeia
de Markov correspondente e sua distribuicao estacionéria, se houver. Se
houver, esta distribuicéo é reversivel? Determine W, Wy, L e L.

. Maquinas em uma fébrica quebram conforme um processo de Poisson com
uma taxa de seis por hora. Ha apenas um funcionario para reparé-las que
conserta em tempos exponenciais com taxa oito por hora. Se cada maquina
quebrada gera um custo de C Reais por hora, qual é o custo médio por
hora por conta disto? Se o funcionario recebe S reais por hora que esteja
trabalhando em algum conserto (ou seja, nao recebe pelo tempo no qual
nao estd consertando nenhuma méquina) Qual é o custo médio agora (com
a quebra e o custo do funciondrio)?

. Um gerente de certo sistema pode contratar o individuo A ou o individuo B
para atender seus clientes. O individuo A consegue atender 20 clientes por
hora e pode ser contratado por 30 reais por hora; o individuo B consegue
atender 30 clientes por hora e pode ser contratado por C reais por hora.
Os clientes chegam conforme um processo de Poisson com taxa de 10 por
hora e geram um custo, enquanto estao no sistema (tomando cafezinho e
comendo biscoitos, usando o wifi, usando eletricidade, ... ) de 5 reais por
hora. Qual é o custo por hora em cada opgao e a partir de que valor de C
é mais vantajoso contratar o individuo A?

. Compare o valor de W para uma fila M/M/1 com chegadas com taxa A e
atendimento com taxa 24 e uma fila M /M /2 com mesma taxa de chegada
mas atendimentos com taxa p. Vale a mesma relagao para W,?



